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DISPOSIZIONI PER LA GESTIONE DELLE STRUTTURE DIURNE DELLE SCUOLE DEL COMUNE DI POSCHIAVO
Incarico
Se i titolari dell’autorità parentale di almeno 8 allievi lo desiderano, il comune di Poschiavo garantisce la possibilità di strutture diurne e di assistenza ai bambini, complementare alla famiglia. L’offerta comprende il pranzo e l’assistenza durante la pausa pranzo e l’assistenza nel doposcuola durante il periodo scolastico.

Basi legali

Legge scolastica cantonale
Ordinanza sulle strutture diurne 
Decreto dipartimentale del 19 marzo 2013
Legge scolastica comunale
Gestione/conduzione

La gestione delle strutture diurne spetta al Comune di Poschiavo. 
· Il Consiglio scolastico è responsabile della conduzione strategica e della nomina del personale.
· Il direttore scolastico è responsabile degli aspetti professionali, della gestione del personale e degli aspetti organizzativi e amministrativi.
· Il responsabile o la responsabile delle strutture diurne è garante di un’organizzazione ottimale e di un’assistenza impeccabile di  a bambini e giovani.
Locali
Il pranzo, con la relativa assistenza, ha luogo nella mensa del personale dell’Ospedale San Sisto a Poschiavo. L’assistenza pomeridiana si svolge nelle aule scolastiche in base al paese e alla sede dai quali provengono gli annunciati.
Struttura all’aperto
I piazzali delle scuole si trovano nelle immediate vicinanze.

Beneficiari
Le strutture diurne sono a disposizione di tutti gli allievi delle scuole comunali che ne fanno richiesta, dalla scuola dell’infanzia al ciclo superiore. Durante la pausa pranzo o durante le ore di assistenza pomeridiana gli allievi hanno la possibilità di giocare, di svolgere i loro compiti scolastici o semplicemente riposarsi un attimo e/o allacciare contatti con altri bambini.
Orari d’apertura

La pausa pranzo inizia alle ore 11.45 e termina alle 13.45 dal lunedì al venerdì. L’assistenza pomeridiana inizia alle ore 14.00 e termina alle ore 18.00 dal lunedì al venerdì.
Alimentazione

Il pranzo viene servito con alimenti freschi, variati e diversificati secondo le esigenze di bambini e giovani.
Queste le finalità che il servizio si prefigge:

· trasmettere gioia attraverso il cibo

· vivere un’atmosfera rilassata e tranquilla

· provare esperienze di collettività
· imparare il comportamento sociale corretto


Costi
I costi dell’assistenza pomeridiana ammontano a Fr.5.00 per ogni ora di servizio, quelli della pausa pranzo (pranzo + assistenza) a Fr. 12.00. Il Consiglio scolastico si riserva di poter apportare delle modifiche alle attuali tariffe.

Fatturazione
Le fatture vengono inviate mensilmente, all’inizio di ciascun mese, dal Reparto fatturazione del Comune di Poschiavo.

Accettazione

Le strutture diurne sono aperte a tutti gli allievi delle scuole del comune di Poschiavo.

Reclamazioni e esclusione

In situazioni di conflitto il responsabile delle strutture diurne prende contatto con l’insegnante di classe e, in collaborazione con i detentori dell’autorità parentale, si trovano delle possibili soluzioni.
Sulla base dello schema di gestione dei conflitti della scuola di Poschiavo il direttore scolastico subentra quale prima istanza per la ricerca di soluzioni nel conflitto, il Consiglio scolastico in seconda e ultima istanza.

Eventuali decisioni vengono comunicate per iscritto ai rappresentanti legali dal direttore scolastico. Contro questa decisione i rappresentanti legali possono inoltrare ricorso al Consiglio scolastico (ricorso entro 20 giorni al presidente del Consiglio scolastico). Un’eventuale esclusione viene decisa in via definitiva dal Consiglio scolastico.
Un ragazzo può essere allontanato dalle strutture diurne se sussistono validi motivi. Quali motivi validi valgono:

· atti di violenza verso altri allievi e/o verso il personale

· ripetute inosservanze delle regole

L’accordo di assistenza stipulato tra scuola e rappresentanti legali può essere rescisso con un preavviso di un mese, se da parte dei genitori non vengono pagati i contributi.
Assicurazione

Le assicurazioni degli allievi (malattia, infortuni e responsabilità civile) sono responsabilità del titolare dell’autorità parentale.  Nell’accordo di assistenza, ponendo la sua firma, il detentore dell’autorità parentale accerta che il proprio figlio è assicurato conformemente alle disposizioni richieste.

Assicurazione responsabilità civile per imprese 
Il comune stipula per il personale un’assicurazione responsabilità civile per imprese per un importo massimo di Fr. 10 Mio  e una franchigia di Fr. 1000.
Trasporto

Il trasporto dei bambini e dei giovani, dalla sede scolastica alla mensa o al locale di assistenza, avviene tramite l’offerta di trasporto degli scolari della scuola ed è finanziato dal Comune. Non vengono organizzate corse supplementari. Se non è possibile raggiungere la mensa o il locale di assistenza con le corse normali, il trasporto degli allievi ricade sul detentore dell’autorità parentale.
Personale

Il responsabile della gestione delle strutture diurne dispone di una formazione socio-pedagogica o simile. Sulla base del numero di allievi viene aiutato da altri collaboratori.

Collaborazione

Il personale lavora attivamente in collaborazione con detentori dell’autorità parentale, insegnanti e direttore scolastico. La collaborazione con i genitori avviene tramite brevi contatti e colloqui.

Diritti dei detentori dell’autorità parentale
I detentori dell’autorità parentale hanno diritto di essere informati su particolari eventi o fatti accaduti o sulla specifica situazione del loro figlio. Il personale si impegna a salvaguardare la personalità dei ragazzi ed è tenuta a rispettare il segreto professionale.

Doveri dei detentori dell’autorità parentale
I detentori dell’autorità parentale si impegnano a rispettare quanto pattuito nell’accordo e dimostrano, nell’interesse dei bambini, disponibilità al lavoro comune.
Allievi di Brusio
Le strutture diurne sono a disposizione anche agli allievi di Brusio che frequentano il ciclo superiore di Poschiavo. Le questioni amministrative, finanziarie e legate ai trasporti vengono regolate separatamente.

Utilizzo saltuario della mensa scolastica
È possibile frequentare occasionalmente la mensa. In tal caso i detentori dell’autorità parentale devono contattare i responsabili della mensa prima delle ore 09.00. Il prezzo del pranzo e dell’assistenza è di CHF 20.00. L’importo deve essere pagato direttamente al responsabile della mensa.

Entrata in vigore

Queste disposizioni entrano in funzione il 1 agosto 2014
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